

“笔锋民警”李汝波

用心用情塑造警队榜样

醉汉摔倒血流不止 民警紧急施救送院



狮山街坊醉酒摔破头,民警上前施救。

酒后容易失去意识,发生意外事故。近日,南海区狮山镇官窑一名男子醉酒后不慎摔在地上,导致头部严重受伤,血流不止。民警迅速赶到现场,及时救助伤者,并驾车送其到医院治疗。最后该男子脱离险情。

11月30日12时45分,一名群众报警求助称,官窑城区教育路段发现一名男子摔倒在地,头部受伤需要救治。接报后,南海公安分局指挥中心指令官窑派出所前往处置,民警李玉蛟带领辅警,7分钟便到达现场。只见一名满身酒气的男子坐在地上,神情痛苦,头部和附近地面满是鲜血。

李玉蛟上前了解情况,获悉该男子姓李,家住七甫村,当天喝酒后不慎摔倒,头部撞击地面受伤。李玉蛟对李先生伤口进行简单处理,帮助其止血,并将其送到医院治疗。由于送院及时,李先生目前已无大碍。

撰文/摄影 何万里
通讯员 黎力

共同管好社区。经过大量的走访调查,一名优秀社区民警何海程的形象跃然纸上,为其荣获2017年“南海好人”荣誉称号出力,何海程的社区警务工作法也在全区进行推广。

作为一名综合室民警,做好民警心理辅导,保障队伍稳定也是分内工作。在这点上,李汝波也非常有心得。作为基层单位,加班加点肯定是免不了的,每天晚上10点多才能回家也是不少民警的工作常态,长此以往肯定会被家人抱怨,不少民警也很无奈。

这时,李汝波与他们谈心,以自己的故事说服同事回家好好与家人沟通。李汝波和妻子有一双年幼儿女,老人年事已高,家庭负担不轻,李汝波和妻子互相鼓励支持,工作从不掉队,家庭也美满和睦。

今年,李汝波一家还入选南海区“最美家庭”。现在李汝波更加认识到:家,应该是一个平凡而温暖的地方,唯有以正能量对待才能收获温馨。在这方面,李汝波希望成为同事的榜样,这个榜样不是靠说,而是靠做。他相信,身体力行地去做实事,肯定会影响其他同事。

撰文/摄影 何万里
通讯员 李汝波



李汝波在社区给小朋友上安全知识课。

了岗位。事后,有村民打电话向李汝波说了这个喜讯。“这位村民对我说,你一个有病在身的人都带队抓贼,我们村里人怎么能落后?这话让我很感动。只要我用心付出了,群众是看得见的。”李汝波动情地说。

后来,李汝波走上了内勤岗位,起初他还有种做了个“假警察”的感觉,因为做的事情很琐碎,做党务、负责宣传、警务调研、联络警群关系等,接触最多的是整理文字材料。不过,李汝波很快就找到这些工作的意义。

印象最深的是挖掘社区民警何海程的故事。李汝波自己是社区民警出身,明白个中酸楚,而且李汝波挖掘警队故事有自己的一套逻辑,先看整体警情,然后根据城区情况复杂性判断工作成效,社区民警何海程就是这样进入李汝波视野的。

要写好同事的故事,李汝波没有简单地跟他面谈,而是先去居委会,听听客观评价,去找物管、保安人员深入了解。要看最前线最生动的案例,梳理治安巡逻体系,之后才和何海程面谈,了解他如何调动保安、物管力量,

李汝波,现为小塘派出所综合室副指导员,从警10多年,他以“干一行专一行”的工匠精神获得领导、同事的一致好评,被誉为“笔锋民警”。他喜欢做群众工作,转岗时村民打电话挽留他;他喜欢做宣传工作,曾挖掘出何海程等优秀民警故事;他擅长跟同事沟通,以身作则,赢得同事支持。

“如果不是因为身体原因,我可能还是会继续冲在一线,与犯罪分子作斗争,与群众打交道,这些都是我热爱的。还记得刚入行时,我满怀激情地冲在第一线,在参与日常抓捕工作中收获了不少感动。”李汝波表示。

2009年,当时李汝波是官窑七甫村的驻村民警,因被查出肝内有肿瘤,需住院做手术。领导考虑到这一情况,决定对他进行调岗。调岗前几天,辖区连发几宗小案,比如村民家中的锄头被盗等。想着新分配的警官还没来,李汝波决定再坚守几天,打好“最后一场仗”。

当时七甫村有13个队,因为警务室人手不够,李汝波便开会动员,村中治安积极分子、村小组组长、村委会干部等自发参与,最后共有40多人自发参加预防抓捕。在大家的配合下,两名嫌疑人落网了。

那时,李汝波已经调离

狮山高级中学在省中学生田经锦标赛摘11金5银2铜

狮山高中勇夺团体第一

近日,在广州市举行的2018年广东省中学生田经锦标赛上,狮山高级中学夺得11金5银2铜的好成绩,以总分200分的成绩获得团体总分第一名,创下连续三年获此殊荣的佳绩。

本次广东省中学生田经锦标赛共有164所学校1179名运动员报名参加,比赛分为甲、乙、丙三个组别,报名参加甲组(高中组)比赛的有来自广东省

内的122所体育强校,比赛共设男、女各14个单项共28个单项比赛。狮山高级中学派出9男7女共16人组成的代表队,参加高中甲组23个项目。

经过四天的激烈争夺,狮山高级中学表现抢眼,夺得11金5银2铜的好成绩。其中,女子100米、200米、800米、1500米、4×100米、4×400米和男子200米、1500米等11个项目夺得金牌。

此外,在11月24日举行的粤港澳大湾区体育联盟成立大会上,狮山高级中学被聘为60个理事单位之一,派代表参加首届粤港澳大湾区联盟成立大会。这意味着,狮山高级中学走向了更大的交流平台,更广阔的发展舞台,也代表将来要迎接更大的挑战。

撰文/李福云
图片由通讯员提供



女子接力赛上,李贺迅速接过接力棒,最终夺得冠军。